

SUSCRIPCION

En la capital, un mes... pesetas 1'25
Fuera de la capital, trimestre... 4'25
Portugal, trimestre... 5'00
Demás países extranjero... 9'00
Número atrasado... 0'10

PAGO ADELANTADO

Teléfono número 66.

NOTICIERO SALMANTINO

DIARIO IMPARCIAL DE LA NOCHE
(DOS EDICIONES DIARIAS)

ANUNCIOS

En 4.ª plana, 0'10 pesetas línea de doce
cuerpos.
En 3.ª plana, antes del pie de imprenta, 4
0'25 pesetas línea.
En 1.ª plana, 4 pesetas línea.
Gacetas en 2.ª plana, 0'50 pesetas línea.
Comunicados, 4 pesetas línea.
Esquelas de defunción, desde 5 pesetas.

Oficinas y talleres: Caleros, 9

EDICION DE LA TARDE

EL "NOTICIERO"
DIARIO ILUSTRADO
es el periódico de más circulación
en la región.

EL GLOBO ROJO

Poderoso antianémico, preparación ferrugi-
nosa del Ldo. D. Avelino Ruiz Capillas, cura-
ción radical de la anemia, clorosis, debilidad
general en hombres, mujeres y niños.—Por ma-
yor, G. G., Capellanes, 1; autor, Santiago, 2,
Madrid. En Salamanca, Ortiz, Urbina, é Hijos
de Villar.

COMPRA-VENTA MERCANTIL

Juan del Rey, 8, pral.

DINERO POR ROPAS Y ALHAJAS

VENTA DIARIA

Hay gran surtido en ropas, alha-
jas y calzado de todas clases.

Especialidad en capas, trajes, relo-
jes de bolsillo y mantones de Manila.

JUAN DEL REY, 8, PRAL.

EL MES

DEDICADO A LAS ANIMAS

El mes de las ánimas llamamos los
católicos al que mañana empieza, al
de Noviembre, mes triste a nuestra
vista, cuando contemplamos cómo cae
aquel inmenso follaje que formaba el
adorno de campos y praderas, que era
la riqueza de las plantas y la corona
de los bosques; triste mes en que ve-
mos cómo aquella antes rica primavera
se convierte en desnudo otoño, en
que a nuestros ojos caen secas y son
arrastradas por los vientos las ho-
jas, que ocuparon la atención del botá-
nico, que hicieron cantar a los rústicos
y sencillos pastores, que encubrían
en parte los ricos frutos y resguardaban
a los alegres pajarillos de los
rayos del sol riguroso del estío.
Al suave impulso de los céfitos, ó

al fuerte impetu de los aquilones, las
hojas, como as producen, al compás
con los variados y tristes cantos de
las aves que son siempre nuestras
compañeras, que no nos abandonan
por otros climas, aquellas inmensas y
dulces melodías que entusiasman al
hombre y le impulsan a entonar odas
al Dios de todo lo creado y a levantarle
altares donde rendirle el homena-
je de su adoración.

Va adelantando el otoño y desnuda
la naturaleza, agitada por los vientos
y las tempestades, cubiertos los
campos de escarchas y nieves, cesan
los músicos de cantar y sólo queda el
ruido de los vientos huracanados, rui-
do ensordecedor y discordante, que
inclina al hombre a admirar el cam-
bio de las estaciones; á contemplar lo
fugaz de las bellezas humanas; á re-
capacitar sobre los horrores de la
muerte, del que es imagen el próximo
invierno; á considerar que es ahora
de toda desgracia, tristeza y soledad;
á colocarle, en fin, en una situación
propia para profundos pensamientos,
tristes recuerdos y sentidos cánticos
elegíacos.

Por esto se llama el mes de las
ánimas al de Noviembre, el mes de
los filósofos y profundos pensamien-
tos; de pensamientos sobre nuestras
almas separadas de los cuerpos; sobre
la vida espiritual é inmortal y
necesitada de nuestra consideración
y ayuda, de nuestro socorro, median-
te la acción que nos es propia con los
espíritus; pensamientos sobre los que
sufren y esperan las lágrimas y los
socorros de los buenos corazones, para
ablandar los rigores de la justicia
de Dios, que los retiene prisioneros
en aquel crisol, donde han de purifi-
carse como el oro, para poder ocupar
el trono de gloria prometido y
esperado.

Esto es lo que deben hacer los de
educación esmerada, los corazones
agradecidos, los miembros de ilustre
familia, las almas nobles; esto es lo
que hacemos los católicos practicando
novenas, sufragios, entierros, hon-
ras encaminadas en consuelo de nues-

tros padres y hermanos, de nuestros
hijos y esposas, que padecen sin po-
derse valer, que sufren las llamas del
purgatorio, donde están presos y pa-
deciendo fuertes tormentos, de los
que podemos libertarlos con oraciones
y sufragios, pagando por ellos
por los pecados leves, ó por el resto
de los graves, que no pudieron satis-
facer.

Las almas descuidadas é imper-
fectas son depuradas en ese crisol por
el mismo Dios, antes de entrar en la
mansión dichosa de la gloria, las mis-
mas almas aceptan y piden esa prueba,
esa limpieza exigida por la práctica
divina, para entrar bien vestidas,
adornadas y purificadas antes de llegar
á la presencia de Dios y la gloriosa
compañía de los santos. Auxiliémoslas,
ayudemos á aquellos nuestros deu-
dos, amigos y conocidos, ofreciendo
por ellos toda clase de obras buenas.



LUIS I DE BRAGANZA

31 de Octubre

Al fallecer don Pedro V el 11 de
Diciembre de 1861, subió al trono de
Portugal su hermano Luis Felipe
María Fernando Pedro de Alcántara,
que había nacido el 31 de Octubre de
1838.

Supo el nuevo rey congratularse
con el pueblo, dejando que libremente
ejerciera los derechos de su Consti-
tución y atendiendo siempre sus
decisiones con sincera lealtad.

Uti al difícil arte de gobernar el
cultivo de las artes liberales con singular
acierto, sobresaliendo en la
música, la literatura y la pintura, lo-
grande que se hicieran populares
sus traducciones de Hamlet, Ricar-
do III y El mercader de Venecia.

Sus obras pictóricas, que en más
de una ocasión sirvieron para reme-
diar la indigencia ó la desgracia,
como la de las víctimas del teatro
Baquet, estaban ejecutadas con ex-

quisito gusto, y sus partituras musi-
cales alcanzaban el beneplácito de
Rossini, á quien las enviaba el mo-
narca acompañándolas de riquísimo
vino de Oporto, que merecía del
maestro menos elogios que las pro-
ducciones reales.

Los padres de Luis I habían sido
Fernando Augusto Francisco de Sa-
jonía Coburgo Gotha y doña Ma-
ría II (la Gloriosa).



Por poderse contraer matrimonio
el 27 de Septiembre de 1862 con la
princesa María Pia de Saboya, rati-
ficando el matrimonio el 6 de Octu-
bre en Lisboa.

Falleció el monarca lusitano en
1889, sucediéndole en el trono su
hijo mayor Carlos I, que actualmen-
te rige los destinos de Portugal.

HERNANDO DE ACEVEDO.

(Prohibida la reproducción.)



Mañana: La Fiesta de Todos los Santos,
Santos Benigno, Cesáreo mártir, Mario y Pe-
dro del Barco cefesero.

CULTOS.—Catedral.—A las nueve y me-
dia misa solemne. Al final de la misa se veri-
ficará la reserva, y sermón que predicará el
señor canónigo Magistral don Francisco Jar-
rín, con S. D. M. expuesto.

San Millán.—Termina la novena de áni-
mas.

San Martín.—Ultimo día de novena de
ánimas.

San Julián.—Al oscurecer, termina la
novena de ánimas.

Iglesia conventual de San Esteban.—Misa
rezada desde las cinco. A las nueve misa

minerva solemne. Por la tarde, á la una, misa
rezada. A las cuatro rosario y solemne pro-
cesión de difuntos.

REBAJA DEL CUPO

POR TELEGRAFO

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 31.—9'25.

La comisión del Senado encarga-
da de informar acerca del proyecto
de ley rebajando el cupo del actual
reemplazo, ha dictaminado favora-
blemente, es decir, en igual forma que
lo hizo la del Congreso.—PALMA.



Lluvioso

Hé aquí las observaciones meteorológicas
tomadas hoy á las nueve de la mañana:
Altura barométrica. 691'02 m.
Temperatura máxima al Sol. 22'9
Id. id. sombra. 10'8
Id. mínima. 8'0
Id. á la hora de la obser-
vación. 8'0
Dirección del viento, N. E. Ventolina.

El presupuesto reducido

POR TELEGRAFO

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 31.—10'80.

A fin de que cuanto antes se dé
lectura en el Congreso al modelo de
presupuesto redactado por la Unión
Nacional introduciendo una econo-
mía de 100 millones, figurará entre
los firmantes del dictamen un indi-
viduo de la Comisión de presupues-
tos.—PALMA.

de cita general, donde el barco de flores había llegado y don-
de Mandibul, si había logrado su empresa, debía haber con-
ducido al Elefante blanco.

Algunas exclamaciones estallaron á poca distancia é hicie-
ron estremecer á Farandoul.

Era Mandibul, que viendo á sus amigos acosados de cerca
por los japoneses acudía con algunos hombres.

—¿Qué hay?—les gritó Farandoul apresurando la marcha.

—Triunfo completo — respondió Mandibul;— el Elefante
blanco está en nuestro poder, los piratas quedan burlados; he
tenido tanto miedo de llegar tarde como las otras veces!

—¡Bravo! Los millones del rey de Siam son nuestros.

—Mirad—continuó Mandibul mostrando á alguna distan-
cia los mástiles empavesados del barco de flores,—mirad,
nuestros hombres embarcan al Elefante, vosotros tenéis la
princesa, vamos inmediatamente á cortar las amarras y á ga-
nar el mar.

Mientras tanto, los marinos habían acabado el embarque
no muy fácil del Elefante blanco, y acudieron corriendo para
hacer frente á los numerosos japoneses que perseguían á los
reptores de Yamida.

El norimón que había llegado á las rocas, fué depositado
sobre la arena por los derrengados conductores; acercaron un
barco para con él llegar al de flores que estaba anclado á algu-
nos metros de la orilla, y Farandoul se precipitó hacia el nori-
món, abrió la portezuela y lanzó un grito terrible.

La japonesa, cuyo rapto tanto trabajo le había costado, no
era Yamida.

Era la camarera mayor, dama eminentemente respetable.

¡Qué espantosa catástrofe!

¡Qué hacer? ¿Qué intentar?

¡Y los japoneses que antes de dos minutos habrían alcan-
zado á los marinos!

—Embarquémosnos de todos modos—gritó Farandoul de-
jando á la pobre señora medio desmayada en su norimón,—
salvemos siquiera al Elefante blanco.

Todos los marinos reunidos en la playa, iban á saltar
sobre el barco que los había de conducir hasta el de flores, cuan-
do resonó á bordo de éste un hurra violento; una veintena de
figuras horribles acababan de salir de la cala y se arrojaron
sable en mano sobre los cables.

Las jóvenes chinas, espantadas, se habían refugiado en la

causa de los dos amantes, los bravos marinos se tendie-
ron sobre las hojas secas y se entregaron al sueño.

—Y bien—preguntó Mandibul estirando los brazos y las
piernas al despertar al siguiente día:—¿Qué hacemos ahora?

Estamos en un país que me parece malsano para nosotros.

Permanezcamos aquí todavía algunos días:—respondió
Farandoul—no tendremos tiempo de aburrirnos, porque tene-
mos dos empresas que llevar á cabo: robar el Elefante del tem-
plo de los 33.333 genios y arrancar á la encantadora Yamida
del palacio de ese horrible Kaido.

—Muy bien; pero ¿cómo salimos después del Japón? Una
princesa y un Elefante blanco no dejan de estorbar bastante.

Si esa es la verdadera dificultad.

No tenemos ni barco ni dinero para flotar. Sin embargo,
esperad: ¿y nuestro barco de flores? Si fuéramos á buscarlo á
Yokoama y propusiéramos á las jóvenes conducirnos á China,
pasaríamos primero por Siam, con el Elefante...

—Buena idea; el viaje á Yokoama y regreso al puerto don-
de hemos desembarcado, es asunto de tres días.

—Pues bien, querido Mandibul, marchad con seis hombres
y volved con el barco de flores; sed persuasivo y en caso neces-
sario, apoderaros de él.

Durante este tiempo nosotros combinaremos un plan para
llevar á cabo estas dos empresas.

Los marinos conocían el camino.

Seis léguas apenas les separaban de la costa; pronto estuvo
hecho este camino sin malos encuentros y encontrado el barco
que los había conducido. Todo iba bien; los del barco de flores
se aburrían en Yokoama y acogieron con entusiasmo la idea
de volver á China, bajo la dirección del hábil marino que les
había hecho abandonar el río Azul.

Tres días después se encontraban nuestros amigos en el lu-
gar de la cita.

Farandoul había empleado bien el tiempo; había reconocido
el templo de los 33.333 genios, situado felizmente no lejos del
mar, y bien disfrazado se había aventurado, en compañía del
intérprete, á entrar en Miko, llegando hasta los mismos muros
del palacio de Kaido.

El intérprete había podido recoger algunos datos.
Todas las tardes, la princesa Yamida salía en norimón y
sin escolta para tomar el fresco en los inmensos jardines del
palacio.

EDICION DE LA NOCHE

SOBRE LAS HUELGAS

El proyecto de ley sobre las huelgas, leído en el Congreso, dice así:

Art. 1.º Serán lícitas toda clase de huelgas, que hayan sido anunciadas, quince días antes, y no se apele en ellas a medios violentos.

Art. 2.º Serán ilícitas, cuando por su carácter general, puedan paralizar la industria ó cuando se promuevan para impedir la producción de un artículo de primera necesidad; cuando peligre la vida de las personas, cuando además de peligrar la vida de las personas, se ponga en peligro la vida de algún enfermo, por suprimirse, con ellas, la asistencia facultativa, y cuando sean causa del desarrollo de una epidemia.

Art. 3.º Serán siempre lícitas las «Asociaciones de resistencia.»

Las convenciones entre los patronos serán siempre lícitas, en iguales casos que las de los obreros y cuando pretendan eximirse del cumplimiento de la ley sobre accidentes del trabajo ó la relativa al realizado por las mujeres y los niños.

Art. 4.º Incurrirán en la penalidad impuesta por el art. 510 del Código penal, los que estorben á los que sustituyan á los huelguistas.

Igual pena se impondrá á los patronos que obliguen á los obreros á aceptar condiciones distintas de las estipuladas de primera intención.

Art. 5.º Los promovedores de las huelgas serán castigados con la pena de arresto mayor, si no pertenecieran á las «industrias de la localidad, sino que fueran á aquella localidad á perturbar, la pena que se les imponga, lo será en su grado máximo.

Queda derogado con este motivo, el art. 556 del Código penal y cuantas disposiciones se han dictado con anterioridad.

Lo que dice don Carlos

El *Heraldo* publica una carta de Venecia firmada por Bonafux con declaraciones de don Carlos, revisadas y corregidas por éste.

Don Carlos deplora la situación de España y confía en su regeneración.

Dice que agrava la situación la contienda religiosa, que resulta un atentado del Gobierno constitucional.

Culpa del malestar al socialismo, anarquismo y separatismo.

Cree que éste desaparecería protegiendo á las regiones.

Manifiesta que las alianzas con las

naciones hubiesen sido buenas antes de la catástrofa, pero hoy de nada servirían.

Frente al nuevo reinado de don Alfonso XIII su actitud seguirá siendo de protesta, porque el nuevo rey será tan calamitoso como los anteriores.

Niega que haya agitación carlista. La que existe es promovida por elementos que medran con ella.

Terminó diciendo que no ha llegado todavía el momento de obrar.

REVISTAS

Sumario de la revista económica y financiera *La Estafeta*, correspondiente al día 27 del presente mes:

Política arancelaria. Carta de París. Carta de Barcelona.

La «Vasco Navarra». Sociedad de Seguros contra accidentes del trabajo. El Banco de Cartagena.

Crónica extranjera. Repúblicas hispano-americanas. Sección comercial.

La semana en la Bolsa: Bolsas nacionales y extranjeras. Situación de los principales Bancos y Sociedades de Europa.

Ingresos de ferrocarriles y tranvías. Información: *Cuestiones del día*: El impuesto de utilidades; Canje de carpetas de Deuda exterior; El cambio internacional y los planes del Ministro de Hacienda; el Banco y el Ministro de Hacienda.

Los cambios y la Unión Mercantil de Barcelona.—La recaudación.—Valores de Bilbao en la Bolsa de París.—Las facturas del 5 por 100.—Los nuevos títulos del 4 por 100.—El ferrocarril de Villena á Alcoy y á Yecla.—Contra las zonas neutrales.—Compañía de caminos de hierro de Madrid á Villa del Prado.—Nuevo Sindicato internacional.—Reducción de capital.—Cajas de ahorros de Bilbao y de Burgos.—Modificación en las próximas tarifas de Consumos de Madrid.—Admisión de cupones y títulos.—Liga de Sociedades anónimas de España.

Bolsa de París (telegrama). Juntas generales.—Dividendos y cupones. Anuncios oficiales.

LAS ELECCIONES PRÓXIMAS

Candidatos

Primer distrito.—Don Sabino Méndez Sotillos (de la Unión Católica); don Antonio Díez (Independiente); don Angel García Ruiz (liberal); don Luis García Romo (republicano) y don Andrés Sánchez Benito y don Carlos Ceballos (indefinidos).

Segundo distrito.—Don Juan García y García (liberal); don Luciano Palomero (de la Cámara de Comercio); don Celestino M. de Argenta (de la Unión Católica); don Francisco Benito (indefinido) y don Gregorio Juárez y don Manuel Carnero (republicanos).

Tercer distrito.—Don Angel Borrego de Dios (liberal); don Joaquín Martínez Veira (republicano); don Antonio Romero (Indefinido); don Cayo Avarado (republicano), y don Juan Noreña (socialista).

Cuarto distrito.—Don Abel Angoso (romerista); don Carlos Martín Conde (de la Unión Católica), y don Valentín Cáceres (republicano).

Quinto distrito.—Don Gregorio H. Matas y don Julián de la Rúa (Independientes); don Augusto Abarca (de la Unión Católica); don Eduardo Nava (romerista) y don Cipriano Durán y don Manuel Millán (republicanos).

Noticias Generales

La Comisión del Congreso que entiende en los suplicatorios para procesar á los diputados señores Lerroux y Blasco Ibáñez, por delitos de orden público, ha acordado informar en el sentido de que se denieguen ambos suplicatorios.

En el distrito del Centro, de Madrid, se inscribieron el sábado último dos matrimonios contraídos por dos hermanos con dos hermanas, caso que se da muy pocas veces y que por lo raro y curioso apuntamos.

He aquí los nombres de los contrayentes: don Carlos Herráiz Pérez con doña Marcela Carolina Regulez Izquierdo.

Don José Herráiz Pérez con doña Isabel Regulez Izquierdo.

El primero de Enero próximo se abrirá en Tarrasa una Escuela Superior de Industrias.

Se ha constituido en Gijón una nueva sociedad titulada «Compañía general de productos químicos», con un capital de ocho millones de pesetas, que ha quedado cubierta entre capitalistas de Bilbao, Madrid y Asturias.

A consecuencia de la cuestión ocurrida en el Congreso con el «Capitán Vardades» han dejado de pertenecer al periódico *La Patria* casi todos sus redactores, incluso el redactor en jefe, señor Serrano de la Pedrosa.

La Comisión de Actas del Congreso ha acordado por diez votos contra cuatro la proclamación de diputado del señor Necedal por el tercer distrito de la circunscripción de Pamplona.

Ayer llegó á Madrid el cadáver del duque de Alba, saliendo en tren especial para Terroñ, desde donde en carruaje se trasladará al Oeste.

Ayer tuvo que ser suspendido el anuncio de debate en el Congreso, por encontrarse enfermos los señores duque de Veragua y marqués del Vadillo.

El Banco de España piensa nombrar administraciones en todas las capitales de partido, desempeñadas por empleados subalternos, y en aquellas se establecerán cuentas corrientes, depósitos, giros, etc.

DÍAS DE ANUNCACION

Según anuncio fijado en el tablón de la Universidad, no habrá clases, durante el mes de Noviembre próximo, en los días que á continuación se expresan:

Día 1, Fiesta de Todos los Santos; día 2, la Conmemoración de los fieles difuntos; día 3, domingo; día 10, domingo; día 17, domingo; día 19, santo de la Reina doña Isabel II, y día 24, domingo.

CARTA AUTOGRAFA

POR TELEGAFO

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 31.—11'95.

Telegramas recibidos de Roma, anuncian que el Nuncio de S. S. en España, trae para la Regente una carta autógrafa del Sumo Pontífice.

—PALMA.

De la REGION

LEÓN. Nótese gran animación en los trabajos electorales. A los candidatos ya conocidos hay que añadir dos nuevos: don Vicente O' dás, labrador del Puente de Castro, y don Agapito de Celis, labrador de dentro de la ciudad.

AVILA. Ha fallecido, después de recibir los auxilios de la Religión, el Sr. Magistrado de la Catedral, don Satorio Millano.

SEGOVIA.—Ha sido nombrado Doctoral de Badajoz el ilustrado sacerdote y profesor del Seminario de Segovia, don Pedro Ruiz.

—A petición suya ha pasado á situación de reemplazo el primer teniente de la guardia civil, don Carlos Tovar y Acuña.

—Pronto empezarán en San Ildefonso las obras de la nueva fábrica para la producción del fluido eléctrico.

Esta se emplazará cerca del río, entre aquel Real Sitio y Valsain.

Actualmente se está construyendo la casa donde ha de instalarse la turbina.

En esta fábrica se emplearán como principales materiales, el hierro y ladrillo.

ZAMORA.—Ayer pasó por esta capital, con dirección á Madrid, el diputado á Cortes don Mateo Silveira.

—Ha sido detenido en Valladolid un individuo llamado Santiago Rodríguez, por hurto de dos mantones de Manila en Valladolid.

—Anteanoche falleció en Benaven-

te Satorio Rodríguez, uno de los heridos del C-16 del S glo.

PALENCIA.—Por la Dirección general de clases pesadas le ha sido concedido el haber mensual de 375 pesetas, abonables por la Tesorería de Hacienda de esta provincia, al comandante de caballería retirado, don Alonso Núñez y Núñez.

—Ha tomado posesión de la notaría de Miranda de Ebro, don Arturo Garfía del Río.

—El señor juez de instrucción de Carrion de los Condes, auxiliado de la guardia civil, ha sorprendido en dicha ciudad y locales diferentes, dos partidas de juegos prohibidos, habiendo detenido á unos veinte individuos contra los que se instruyen diligencias.

VALLADOLID.—Un soldado que se dirigía á esta capital procedente de Lugo, para recoger la licencia, viajaba en el tren recostado en la portezuela del coche y cediendo aquélla se abrió cayendo el soldado de espaldas.

Fuerzas de la guardia civil han recorrido la línea en la parte donde ocurrió el suceso sin encontrar vestigio alguno del millar, por lo que se supone cayese al río siendo arrastrado por la corriente.

—Ha sido elegido presidente de la Acad mia de Santo Tomás de Aquino, el Rv. o. P. Acinero, de la Orden de Predicadores.

—Se encuentra en esta capital, procedente de Burgos, el general de brigada don Antonio Martín González, gobernador militar de Bilbao.

Paraiso y Canalejas

POR TELEGAFO

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 31.—12'25.

El jefe de la «Unión Nacional» se propone defender en el Congreso las economías en los presupuestos que propone el nuevo partido.

Canalejas ha recabado una carta de Moret, en la que éste declara que no fué su ánimo aludirle, al hablar en la sesión de anteaer del Congreso de inductores de Urquía. PALMA.

CURIOSIDADES

La tuberculosis

Observaciones de un médico

A propósito de los estudios hechos respecto al origen y medios por que se transmite y desarrolla la terrible enfermedad de la tuberculosis, dice una revista científica lo siguiente:

«Como causa de la presente aparición de la tuberculosis en los niños de uno á dos años, se ha indicado la circunstancia de que en

Era fácil entrar en estos jardines y apoderarse del norimón de la princesa.

Farandoul fijó para aquella misma noche la ejecución de los dos proyectos.

El se encargó de la más delicada de las empresas, del rapto de Yamida, y confió el del Elefante blanco á Mandibul, secundado por diez marineros.

Los dos grupos se separaron inmediatamente para encontrarse al anochecer sobre el lugar de las operaciones.

Mandibul y sus diez hombres tenían que trepar á la montaña que sostiene en su vértice el templo de las 33.333 genios y debían, cuando la noche estuviese algo adelantada, abrir una brecha en el muro del recinto, derribar algunas puertas y partir á escape con el Elefante.

Farandoul y el intérprete, seguidos de cinco marineros, se dirigieron hacia Miko; á los primeros rayos de la luna escalaron una brecha del murete del parque, y marcharon, ocultándose entre las malezas, hacia el palacio.

¡Oh, dichal delante de la puerta de los departamentos de la princesa estaba estacionado el norimón en que Farandoul había visto la víspera pasearse á Yamida.

Los cuatro conductores descansaban sobre las gradas de la escalinata, esperando órdenes.

Por fin, cuando la calma de la noche fué descendiendo sobre el parque y sobre el palacio, apareció Yamida en el primer piso y se apoyó pensativa sobre la balaustrada. El corazón de Farandoul latía fuertemente.

¿En quién podía pensar ella sino en el valiente extranjero que por ella había hecho tambalearse el trono del príncipe Kaido, y estado á punto de ser el soberano de la provincia?

Después de algunos minutos de contemplación, Yamida dijo algunas palabras á los conductores del norimón, que la esperaban, y entró en sus departamentos.

Sin duda iba á bajar.

Los conductores se habían levantado y habían aproximado el norimón á la escalera de palacio.

Una mujer, cuidadosamente arropada, apareció en el vestíbulo y penetró en el norimón.

Los robustos conductores levantaron su gracioso fardo y partieron con cadencioso paso en dirección de un pequeño lago, espejo fantástico en que los árboles extrañamente conformados,

reflejaban á la luz de la luna sus ramas contorneadas como floridos arabescos.

Farandoul y los marineros se deslizaron cautelosamente detrás de ellos.

Después de haber dado varias vueltas alrededor del lago, los conductores iban á tomar el camino de palacio, cuando siete hombres, armados de todas armas, cayeron sobre ellos y les pusieron el sable en la garganta.

—Ni una palabra ni un gesto, ó sois muertos—murmuró el intérprete con sorda voz.

—Seguidnos con la princesa.

—Pero...—empezó á decir uno de los conductores.

Dos gritos agudos, que salieron del norimón, le interrumpieron.

Farandoul corrió á la puerta del norimón para tranquilizar á Yamida, pero una exclamación del intérprete le detuvo de repente.

—¡Alerta, alerta; una ronda se acerca!

En efecto, á cincuenta metros apenas se distinguía una veintena de soldados que corrían hacia ellos con la linterna en una mano y la pica en la otra.

—¡Adelante!—gritó Farandoul haciendo señal á los conductores de que corriesen hacia la brecha, quedándose él detrás con Tournesol.

La ronda ganaba terreno.

Sin embargo, los marineros pudieron hacer franquear la brecha al norimón, siguiendo la mitad de ellos el camino acompañándole, mientras que la otra mitad quedaba en la brecha para defender el paso.

La posición era buena, y los marineros la aprovecharon para defenderse durante media hora: por fin, desesperando franquear el muro, el oficial que mandaba la ronda envió á palacio á buscar refuerzos.

Farandoul y sus amigos saltaron á tierra y partieron á escape para alcanzar al norimón.

El camino fué largo, los conductores no podían más, pero los japoneses les seguían á unos quinientos metros y era preciso no dejarse alcanzar.

De este modo se hicieron algunas leguas, que parecieron á todos interminables; Farandoul no abandonó la retaguardia para cubrir la retirada con sus más diestros marineros.

Por fin se aproximaban al pequeño puerto de pesca, lugar

esta edad los niños se arrastran preferentemente por el suelo, donde con la mayor facilidad se infectan con el polvo y las inmundicias que contienen bacilos de esta enfermedad. Por el contacto, el material tuberculoso pasa de las manos a la nariz y a la boca. El doctor Dieudonné ha dado de esto una prueba experimental, cultivando la suciedad de las manos y la secreción nasal de quince niños e inoculando este cultivo a 89 conejos de la India, pereciendo cinco de éstos de tuberculosis. Para prevenir, pues, el peligro en cuestión, se recomienda no permitir a los niños arrastrarse por el suelo, sin haber cubierto éste previamente con un paño limpio.



Teatro del Liceo

Función para esta noche, a beneficio de la Unión Escolar. Sinfonía por el aplaudido sexteto catalán. Estreno de la aplaudida comedia en dos actos, de Vital Aza, **El afinador**. El juguete cómico de Eduardo del Palacio, **Dos genios desconocidos**. Y el juguete cómico también, de don Felipe Pérez y González, **Gua-Gua**. A las ocho y media. Entrada general 60 céntimos de peseta.

AYUNTAMIENTO

Sesión subsidiaria de ayer tarde, que presidió el alcalde don Juan García y García y a la cual asistieron los concejales señores Raymundo, García Martín, Meza, Rvillo, Durán, Fernández Robles, Martín Benito, García Polo, Veira, Borrego y Cuesta.

Aprueba el acta de la anterior y dada cuenta de un informe de la comisión correspondiente, contrario a que se conceda nueva autorización a don Santiago Andrés para que continúe su industria de fabricación de buñuelos en la plaza de la Verdura, se acuerda, a propuesta del señor Veira, que quede ocho días sobre la Mesa para ver de estudiar una fórmula que armonice los intereses de dicho industrial y los del Ayuntamiento.

Fueron concedidas las siguientes licencias para ejecutar obras: A don Matías Blanco para ampliar las dimensiones de las puertas de su casa números 28 y 30 de la calle de Bermejeros.

A don Alejandro Sánchez, para construir un ramal de cloaca al servicio de su casa número 14 de la calle de la Parra.

A don Matías Prior para construir uno asimismo destinado al servicio de su casa sin número del Arroyo del Carmen.

A don Félix Hueso para coger dos corchos y tapar un hueco de puerta en la fachada de su casa número 1 de la calle del Pozo Amarillo, y

A don Fernando Domínguez Zaballa para construir un muro de cerramiento del jardín de la casa número 2 de la Cuesta del Carmen.

Le fueron concedidos dos meses de prórroga para el cumplimiento del contrato de suministro de arena y piedra machacada a don Manuel Sarrano.

Se acuerda que quede ocho días sobre la Mesa una solicitud de la Superioridad del Convento de la Madre de Dios, pidiendo licencia para reconstruir las fachadas de las casas números 1, 3 y 5 de la calle de los Doctores.

Quedó aprobado el proyecto de presupuesto para la ejecución de algunas obras de reparación en la Casa cuartel de la Guardia civil.

Lo fué asimismo el acta de inauguración de la finca que proyecta construir don Salvador Varas en la calle de Grillo.

Pasó a informe de la comisión correspondiente una instancia del farmacéutico don Angel García Ruiz, en la que manifiesta que no puede continuar suministrando medicamentos a los enfermos pobres.

Quedaron aprobadas las cuentas definitivas de gastos e ingresos, correspondientes a los años de 1899 y 1900.

También fué aprobada la consignación de gastos e ingresos para el mes de Noviembre, importantes pesetas: 65.167 los primeros y éstos 66.912. Terminado con esto el despacho ordinario, los señores Fernández Robles y Borrego, denunciaron a la Alcaldía que algunos empleados del Muni-

cipio vienen ejerciendo coacciones sobre los electores, en favor de determinados candidatos a concejal, y el señor Veira, que ciertos aspirantes a dicho cargo se dedican al soborno de una manera harto pública y asquerosa.

La presidencia prometió hacer cumplir la ley, y se levantó la sesión.

Arrollada por el tren

Esta mañana, entre diez y diez y media, ocurrió una horrible desgracia en el paso a nivel de la plaza de la Justicia, frente a la casa y fábrica de almidones y fideos de don Juan Casimiro Mirat.

Avanzaba a aquella hora el tren correo de Plasencia y la guardesa del mencionado paso a nivel, Filomena Luengo del Arco, ocupó su puesto para darle paso; pero como quiera que la madre de dicha guardesa Eugenia del Arco, anciana sexagenaria, natural de Sardón de los Frailes, que allí cerca se encontraba, se apercibió de que se hallaba en la vía una cerda, de la pertenencia de su yerno Francisco Rivero Díaz, obrero de la línea, fué la pobre mujer a darle careo en evitación de que la destrozase el tren, entreteniéndose tanto en la operación, que por pronto que intentó apartarse, fué alcanzada por la máquina, la cual la llevó arrollada por los vestidos unos cuantos metros, concluyendo por despedirla a la cuneta de la derecha de la vía, viniendo hacia Salamanca.

La infeliz anciana quedó con el cráneo y un brazo completamente destrozados y como consecuencia murió en el acto.

Presenciaron la terrible desgracia dos hijos del señor Mirat, el dependiente de consumos Juan de Castro y la hija de la víctima, cuya pobre mujer, presa de la mayor angustia, corrió presurosa dando gritos, a prestar auxilios a su desgraciada madre, consiguiendo tan sólo abrazar el cadáver, de cuyo lado costó gran trabajo apartarla.

En la mencionada cuneta fué hallada una de las alpargatas que tenía puestas la infeliz anciana y adheridas a los rails pequeñas partes de la masa cerebral.

El maquinista, que se dió cuenta de la desgracia, logró parar el tren a la llegada al viaducto de las afueras de Santo Tomás.

El médico ferense don José Martín Rodríguez y el Juzgado de instrucción, se personaron en el lugar del suceso, procediendo al levantamiento del cadáver, que fué trasladado en una camilla a la sala de autopsias del Hospital, y a la formación del oportuno sumario.

ULTIMAS NOTICIAS

POR TELEGRAFO

(De nuestro corresponsal especial) Madrid 31.—1905.

La familia de Gamazo se dispone a trasladar hoy a esta corte, con grandes precauciones, a dicho hombre público.

Dicen de Filipinas que la insurrección aumenta, reorganizándose los tagalos para resistir el yugo de los yanqueses.

Despachos telegráficos de Pretoria participan que han sido derrotados los ingleses por varios comandos del ejército boer, habiéndoles ocasionado 129 bajas, y ocupado ocho vagones de armas y municiones.—PALMA.



Ha terminado en Béjar la huelga de dependientes de comercio, por haber accedido los patronos a sus pretensiones.

Por real orden de 26 de los corrientes les ha sido concedida la pensión anual de 182'50 pesetas, a Agustín Martín Hernández y Tomás Hernández García, vecinos de Navarredonda, como padres del soldado que fué del ejército de Cuba Miguel Martín Hernández, abonables desde el 24 de

Agosto del corriente año, por la Delegación de Hacienda de esta provincia.

Muy en breve se reunirá la Comisión provincial de Monumentos, para constituirse en armonía con las recientes disposiciones del Ministerio de Instrucción pública.

Es importantísimo el número tercero de la popular revista *Actualidades*, que publica:

Exposición de Glasgow.—Duque de Alba.—Tomás Bretón.—D. Jacoro Puebla.—La nueva secuestrada en Villerique.—El célebre propagandista de la jota, señor Lapuente.—Lápida a la memoria del maestro Zavala.—Toros: Corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa. Música: Sevillanas inéditas de Julián Romea.—Teatros: Teno ios. La compañía de Lara. Viaje del globo *Mediterráneo*.—Historietas.—Curiosidades.—Mojas. Y la célebre novela de Fernández y González, *Historia de un hombre contada por su esquelito*.—Portada, retrato de Zorrilla. Papel couché.—15 céntimos.

Se va a establecer un servicio hidroterápico en el Hospital de dementes.

Ha dado a luz felizmente un robusto niño la señora de don Hilario Goyenechea.

El lunes próximo saldrá para Madrid el senador señor García Barrado.

Ha sido destinado al regimiento Lanceros de Borbón el capitán de caballería, don Timoteo Baines y Sánchez.

El día 4 de Noviembre próximo comenzará en la iglesia de la Magdalena (P. Carmelitas), la novena de ánimas en sufragio del alma de doña Antonia García Martín.

Se rezará todos los días a las ocho de la mañana y cinco de la tarde.

Por acuerdo de la Sociedad de obreros panaderos, no se amasarán en las tahonas en la noche de mañana, 1.º de Noviembre, festividad de los Santos.

Como el día siguiente ha de escasear el pan, lo avisamos al público para que tome las precauciones necesarias.

A Angel Méndez, vecino de San Cristóbal de la Cuesta, se le ha extraviado una pollina negra, mohina, que ruega a la persona que la haya recogido o en cuyo poder se halle, tenga a bien devolverla.

Anoche dieron un fuerte escándalo tres mujeres, en la plazuela del Poeta Iglesias, habiéndose pasado por la Inspección de Vigilancia el oportuno parte al Juzgado municipal.

Le ha sido concedido un mes de licencia por la superioridad, al profesor auxiliar de la Facultad de Derecho, don Manuel Bedmar y Larraz, rector de *El Libro*.

Por la inspección de Vigilancia se ha pasado parte al Juzgado, de que anoche fué abofeteada en la calle de Serranos, Adelaida Núñez, de estado viuda, por otra mujer.

Ha salido para Madrid el diputado a Cortes por Salamanca señor Sánchez del Campo.

A LOS LABRADORES.—Ponemos en su conocimiento que en «La maquinaria agrícola de «Adrián Eyries», de Valladolid, acaba de recibir la remesa de Sembradoras que tanta aceptación han tenido por todos los que las usan, y las recomendamos por ser una de las máquinas principales para la agricultura.

Acompañado de su distinguida señora y familia, ha salido a pasar una temporada en el campo, el arquitecto provincial don Joaquín de Vargas.

Se hallan depositadas en poder de un vecino de Robliza de Cojos dos cerdas extraviadas, una de un año y de ocho meses la otra.

De conformidad con lo preceptuado en el artículo 324 del Reglamento de consumos de 11 de Noviembre de 1898, se recuerda por la Administración de Hacienda de esta provincia a los Ayuntamientos, la obligación que tienen de hacer efectivo, dentro del próximo mes de Noviembre, la cuarta parte del cupo total para el Te-

oro, ó sea lo correspondiente al cuarto trimestre por consumos; advirtiéndoseles que si no lo satisfacen en el plazo marcado, serán declarados responsables los respectivos alcaldes y concejales.

Ha sido nombrada abadesa del Convento de la Madre de Dios, Sor Manuela del Sagrado Corazón.

Esta mañana fué curado en la Casa de Socorro un muchacho llamado Bernardino de Francisco, de 14 años de edad, vendedor ambulante de quincalla, que presentaba varios cardenales en diferentes partes del cuerpo.

Según manifestación del lesionado dichos cardenales se los había producido una mujer llamada Piedad Hernández, que hacía unos días había reñido con su madre, con motivo de asuntos particulares.

Se ha reunido el Consejo universitario para acordar los tribunales que han de juzgar los ejercicios de oposición a las escuelas vacantes en este distrito.

Llamamos la atención de los lectores que posean carruajes de lujo y automóviles, advirtiéndoles que deben presentar en la Administración de Hacienda, una relación duplicada de los carruajes y caballerías de que son dueños, así como el número de asientos de cada uno de los automóviles; pues de no hacerlo así pudieran incurrir en responsabilidades pecuniarias.

Merece la pena que se encargue por la Alcaldía a los agentes de su autoridad, practiquen averiguaciones encaminadas a depurar al es cierto que varios vecinos del casco de la ciudad, vienen criando y cebando cerdos, en contra de lo terminantemente preceptuado en el artículo 268 de las Ordenanzas municipales.

Seguramente que no tendremos necesidad de volver a insistir.

Le ha sido concedida, por real orden de 26 del actual, la pensión anual de 182'50 pesetas a Idefonso Moreno Chamorro y Enriqueta Hernández Escudero, vecinos de Cantalpie, como padres del soldado que fué del ejército de Cuba Julián Moreno Hernández, abonables desde el 1.º de Julio del corriente año, por la Delegación de Hacienda de esta provincia.

Hace pocos días fué apedreado un tren junto a Fuentes de San Esteban, resultando herido de una pedrada que penetró en el coche, perforando los cristales, don José Manso.

El día 11 de Noviembre próximo se verificará tercera subasta para el aprovechamiento de la bellota de los montes «Tesoro», «Llanos» y «Dehesa», en término municipal de Santa María de Sando.

—El mismo día tendrá lugar la de los pastos de los montes «El Javario», «La Jara» y «Mata», del término de Villanueva del Conde.

—Y, por último, también dicho día 11, la de los pastos de los montes de Cepeda, denominados «El ¡Cauchal», «Mata de las Eras» y «Mata del Rincón».

Siguiendo la muy antigua costumbre, se catará en la Iglesia de las Ursulas mañana a las cinco de la tarde una solemne vigilia y, al día siguiente a las ocho de la mañana la misa de requiem, que se aplican por los fundadores Condes de Monterrey.



Solución a la última CHARADA: CAMAROTE

ROMBO
o o o
o o o
o o o
o o o
o o o

Sustituir las es por letras que horizontal y verticalmente digan: 1.ª línea, letra; 2.ª, preposición; 3.ª, nombre (plural); 4.ª, parte de un piso; 5.ª, infinitivo; 6.ª, tratamiento; 7.ª, letra.

FE
Yo soy amor, y del amor camino;
soy blanca nave del sagrado puerto;
por mí, postrado en el peñón desierto,
canta el aceta su triunfal destino.

Soy consuelo del triste peregrino
que cruza el mundo de pesares yerto;
soy árbol santo del eterno huerto,
rosa bendita del rosal divino.
Sin mí, la pena se desgarró y llora;
sin mí, el dolor sus amarguras vierte;
sin mí, el sepulcro con furor devora.
Aspirando mi luz, el alma es fuerte;
la pena se hace amor, la noche aurora;
la tumba caridad, favo la muerte.
BERNARDO LOPEZ GARCIA.

NOTA

—Se le acusa a usted de haber robado un carretón de mano.
—Me daba pena ver sudar al moso que lo conducía. Así es que lo tomé porque me se cansara, por hacerle un favor.
—Y le cogieron a usted con él a dos leguas de distancia.
—Sí, señor.
—Pues será usted condenado, por llevar demasiado lejos su... galantería.



LOTERIA NACIONAL

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 31.—1905.

En el sorteo que acaba de celebrarse, han correspondido los premios mayores (dos series) a los siguientes números vendidos en las poblaciones que a continuación se expresan:

1.869 con 100.000 pesetas, Castro-Urdiales-Madrid; 4.999 con 40.000, Vigo-Madrid; 10.496 con 20.000 Barcelona.

Y con 1.500: 1.127, Almería-Madrid; 20.196, Sevilla-Madrid; 26.810, Bilbao-Valencia; 21.473, Reinosa-Bilbao; 25.637, Segovia-Algeciras; 21.408, Bilbao-Toledo; 23.705, Valencia-Madrid; 14.912, Sevilla-Madrid; 14.886, Novella-Zaragoza; 5.372, Avila-Zaragoza; 26.491, La Unión-Guipúzcoa; 13.174, Barcelona-Sevilla; 28.324, Sevilla; 15.926, Madrid; 11.049, Cádiz-Madrid; 20.193, Sevilla-Madrid; 21.040 y 20.621, Barcelona; 14.437, Barcelona-Bilbao y 30.304 Barcelona.—PALMA.

CENTRO PENSION

para alumnos oficiales de las Facultades e Institutos

Calle del Silencio, núm. 1

Director, don José Mañes Casaus

Desde primero de Noviembre próximo darán principio en este Centro, por los profesores del mismo, las clases de preparación para los exámenes de grado de Bachiller que han de verificarse en fin de Diciembre y a los cuales tienen derecho los alumnos suspensos en Septiembre.

HONORARIOS MÓDICOS

CORONAS,

flores, cintas, etc., para el adorno de sepulturas, Se ha recibido un inmenso surtido en la Funeraria de la Viuda de Raimundo del Rey, Bua 58.

Precios reducidísimos.

NUEVA CAMISERIA DE ERANA

SUCESOR DE J. MAÑOSA

Se ha recibido un completo surtido de frazadas de lana y algodón para la temporada de invierno.

También ha llegado una excelente colección de géneros de punto, tanto en lana como en algodón, afelpado y punto inglés.

Todo a precios sumamente económicos. Casa especial para equipos completos. Ocasión! Trajes de punto, afelpados, a 10 reales.

ATENEO SALAMANTINO

COLEGIO DE NIÑOS DE P. MANUEL PURAN

y casa-pensión para alumnos oficiales de segunda enseñanza y de facultad

Plaza de Colón, 1 Salamanca
Queda abierta la inscripción para el curso académico de 1901 a 1902.
Pídaase prospectos
Imp. del NOTICIERO SALAMANTINO.

